
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ASSEMBLEA DEL DISTRETTO DI BELLINZONA 
Sementina, Centro Ciossetto, 10 novembre 2022, ore 20.00 

 
Presenti: 64 cfr. lista delle presenze (allegata). 
Scusati: Raffaele De Rosa, Fabio Regazzi, Marco Romano, (EV) 
 
Ordine del giorno: 

1. Saluto del presidente del Distretto 
2. Nomina 2 scrutatori 
3. Approvazione dell’ordine del giorno 
4. Approvazione del verbale dell’assemblea del 29 agosto 2022 
5. Situazione finanziaria 
6. Ratifica del cambio del nome del Partito: il Centro – Distretto di Bellinziona 
7. Presentazione e ratifica delle Candidate e dei Candidati per le elezioni cantonali del 

2 aprile 2023 
8. Eventuali 

 
La presidente prende la parola e dopo un saluto (punto 1) propone la revisione dell’ordine 
del giorno, con le seguenti modifiche. 
Punto 2. Nomina di un presidente del giorno e 2 scrutatori 
Punto 2a. Ratifica del comitato al completo 
Punto 4. Classificazione del verbale della precedente assemblea come documento 
accompagnatorio interno, a disposizione dei presenti. 
 
2. Viene nominato Presidente del Giorno Fabio Battaglioni, e scrutatori Pedroli e Gabriele 
Pedroni. 
 
2a. Vengono presentati i prescelti per la composizione del comitato, con i nuovi nomi che 
completano gli effettivi, che si aggiungono a quelli del 29 agosto, di Marguerite N. Broggini 
(membro) e Rodoni Daniele (cassiere). La ratifica viene accettata all’unanimità. 
 
3. Vengono accettate all’unanimità le proposte di cambio dell’ordine del giorno 
 
4. Il verbale dell’assemblea precedente è approvato all’unanimità. 
 
5. Daniele presenta la situazione finanziaria del Distretto, attualmente il nostro avere 
ammontano a 81.45 CHFr. 
 
6. Viene messa ai voti la ratifica del cambio di nome da “PPD Distretto di Bellinzona” a “il 
Centro – Distretto di Bellinzona” accettata a pieni voti dai presenti. 
 



Viene consegnato un dono a Fabio Battaglioni, il nostro Gran Consigliere che ha deciso di 
terminare il suo mandato senza proporsi con una nuova candidatura per il prossimo 
quadriennio. 
 
7. Vengono presentati e ratificati i candidati per il Gran Consiglio del distretto di Bellinzona 
Ogni candidato ha possibilità di presentarsi per mezzo di un breve discorso. 
In ordine alfabetico, hanno preso parola: 

- Simonetta Biaggio Simona    Bellinzona - Giubiasco 
- Arnaldo Caccia    Cadenazzo 
- Matteo Cattaneo    Sant’Antonino 
- Claudio Cattori    Bellinzona - Giubiasco 
- Sara Demir     Bellinzona 
- Vincenzo Lo Russo    Sant’Antonino 
- Alex Malinverno    Sant’Antonino 
- Erik Pinchetti     Bellinzona - Sementina 
- Simone Schmid    Bellinzona 

 
Al momento dell’assemblea abbiamo 9 candidature, restano 4 posti vacanti che le sezioni e 
lo stesso Distretto proveranno a colmare durante i prossimi giorni, per questo viene richiesta 
una delega per la compilazione completa della lista, approvata all’unanimità dall’assemblea. 
 
8. Nelle eventuali, hanno preso la parola il Presidente dell’UP cantonale, il Deputato 
Maurizio Agustoni, il deputato Fabio Battaglioni e il presidente dei Giovani de Il Centro 
Marco Profeta. 
 
Ha preso la parola anche Emilio Scossa Baggi che ha chiesto all’UP cantonale maggiore 
vicinanza alle sezioni nei momenti di bisogno, portando l’esempio dei trascorsi conflittuali 
della sezione di Bellinzona. Ha replicato il presidente Dadò spiegando che sono stati in 
molte occasioni presenti con la sezione di Bellinzona per fare da paceri e aiutare a risolvere 
la situazione della sezione, anche con un patto di mediazione siglato da tutte le parti.  
 
 
Ne è venuto a seguire un piccolo rinfresco offerto dal distretto. 
 
 
Verbalista: Giovanni Brandino 
 
 
 
 
 


